

## Отзыв на автореферат

диссертации Марьина Евгения Михайловича

«Хирургические болезни в области пальцев у коров и их комплексное лечение сорбционно-антисептическими препаратами»

на соискание ученой степени доктора ветеринарных наук по специальности 06.02.04 – ветеринарная хирургия.

Актуальность диссертационного исследования не вызывает сомнения, поскольку хирургические патологии дистального отдела конечности у КРС являются наиболее распространенными хирургическими патологиями и требуют детального изучения и разработки новых, современных методов профилактики и коррекции. По данным научной литературы, болезни конечностей составляют до 40% общего числа незаразных болезней КРС.

Поскольку ортопедические патологии крупного рогатого скота приводят к снижению продуктивности, сокращению сроков использования племенных животных, их выбраковке, решение данной проблемы, с учетом государственной политики в области развития агропромышленного комплекса, является чрезвычайно важной для народного хозяйства Российской Федерации.

В автореферате к диссертации автор представил результаты научных исследований по диагностике, профилактики и коррекции ортопедических патологий у крупного рогатого скота. Соискатель выявил клинико-патоморфологические и гематологические взаимосвязи течения патологий, на основании которых разработал и обосновал инновационные подходы к их коррекции. Теоретическая значимость работы в первую очередь обоснована комплексным методологическим подходом в изучению механизмов развития патологий в области пальцев, а так же применением современных методов научных исследований.

Несмотря на обозначенные достоинства работы, в результате работы над авторефератом возникли вопросы, на которые хотелось бы получить ответы на публичной защите:

1 Вами установлено, что при развитии патологических процессов в области пальца у КРС происходят изменения в морфологическом и биохимическом составе крови. Эти изменения, по вашему мнению являются причиной или следствием патологических процессов в области пальца?

2 Какие раны были нанесены животным в экспериментальной группе: линейные или плоскостные (поверхностный дефект)?

Несмотря на возникшие вопросы в процессе работы над авторефератом считаем, что диссертации Марьина Евгения Михайловича «Хирургические болезни в области пальцев у коров и их комплексное лечение сорбционно-антисептическими препаратами» является законченной самостоятельно выполненной научной работой, в которой решены важные для народного хозяйства и науки проблемы.

По актуальности, объему материала, методическому уровню исследования, новизне полученных результатов, научной и практической значимости диссертационное исследование соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора ветеринарных наук по специальности 06.02.04 – Ветеринарная хирургия.

Заведующий кафедрой ветеринарной хирургии ФГБОУ ВО «Московская государственная академия ветеринарной медицины и биотехнологии- МВА имени К.И. Скрябина», доктор ветеринарных наук (06.02.04), профессор



Позябин Сергей Владимирович

Доцент кафедры ветеринарной хирургии ФГБОУ ВО «Московская государственная академия ветеринарной медицины и биотехнологии- МВА имени К.И. Скрябина», кандидат ветеринарных наук (06.02.04)

Белогуров Владислав Викторович

ФГБОУ ВО МГАВМиБ-МВА им. К.И. Скрябина  
109472, г. Москва, ул. Академика Скрябина, 23  
8-495-377-68-86, vet-surgery@mgavm.ru